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Γαλλικό ενδιαφέρον για επενδύσεις και
συνεργασία με ελληνικές επιχειρήσεις

2018/03/05 13:46 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Οι προοπτικές των ελληνογαλλικών εμπορικών και οικονομικών σχέσεων
συζητήθηκαν, μεταξύ άλλων, στη διάρκεια της συνάντησης που είχε ο πρόεδρος του
ΕΒΕΘ, Γιάννης Μασούτης με τον Εμπορικό Σύμβουλο και Διευθυντή του Εμπορικού
τμήματος της Γαλλικής Πρεσβείας στην Αθήνα – Business France – Pierre Lignot.

Παρόντες στη συνάντηση, που πραγματοποιήθηκε στο Εμπορικό και Βιομηχανικό
Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης ήταν, επίσης, ο α’ αντιπρόεδρος του ΕΒΕΘ, Εμμανουήλ
Βλαχογιάννης, ο Γενικός Πρόξενος της Γαλλίας στη Θεσσαλονίκη, κ. Philippe Ray και
η Εμπορικός ακόλουθος της Business France, κα Θάλεια Γιαννοπούλου.

«Θα στηρίξουμε με όλες μας τις δυνάμεις δράσεις οι οποίες στοχεύουν στη ανάπτυξη
των ελληνογαλλικών σχέσεων» είπε ο κ. Μασούτης, απευθυνόμενος στους Γάλλους
διπλωμάτες, ενώ αναφέρθηκε και στις δυνατότητες που έχει η Θεσσαλονίκη ώστε να
προσελκύσει γαλλικό επενδυτικό ενδιαφέρον, δίνοντας έμφαση στην υψηλή ποιότητα
των προϊόντων που παράγουν οι τοπικές επιχειρήσεις.

Επισήμανε, ακόμη, ότι τα έργα υποδομής που ολοκληρώνονται στην περιοχή θα
βελτιώσουν την «εικόνα» της πόλης και θα την κάνουν πιο ελκυστική, καθιστώντας
την ισχυρό επιχειρηματικό κέντρο στη Νοτιοανατολική Ευρώπη.

Συγκεκριμένα, ο πρόεδρος του ΕΒΕΘ μίλησε για την ολοκλήρωση της Εγνατίας οδού,
για την παραχώρηση του λιμανιού, για την κατασκευή του νέου διαδρόμου στο
αεροδρόμιο, για την αναβάθμιση της Έκθεσης, αλλά και για την ολοκλήρωση του
μετρό στα επόμενα δύο χρόνια.

Σημείωσε δε ότι τώρα είναι η κατάλληλη στιγμή για να «μπει» κάποιος επενδυτής
στην ελληνική αγορά και ειδικότερα στην αγορά της Θεσσαλονίκης.

Ο κ. Lignot άκουσε με προσοχή τις επισημάνσεις του κ. Μασούτη σχετικά με την
πορεία της ελληνικής οικονομίας και του επιχειρηματικού περιβάλλοντος στην
Ελλάδα, έδειξε δε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τα αποτελέσματα των ερευνών που έχει
εκπονήσει το ΕΒΕΘ και αποτυπώνουν τις εκτιμήσεις των επιχειρήσεων της
Θεσσαλονίκης για την οικονομία και το επιχειρείν. Επίσης ανακοίνωσε ότι, στο τέλος
του χρόνου θα πραγματοποιήσει, στα κεντρικά της Business France στο Παρίσι,



παρουσίαση για την πορεία και τις επιχειρηματικές ευκαιρίες της ελληνικής
οικονομίας σε Γάλλους επιχειρηματίες.

Ο διευθυντής της Business France στην Αθήνα επισήμανε ακόμη ότι υπάρχει 
παράδοση στην ελληνογαλλική συνεργασία στους τομείς των μεταφορών 
και των logistics, ενώ συμφώνησε ότι τα έργα υποδομής που είναι σε εξέλιξη στη
Θεσσαλονίκη είναι πολύ σημαντικά.

Αποκάλυψε ότι διαπιστώνει αυξημένο ενδιαφέρον Γάλλων επενδυτών για την ελληνική
αγορά μετά την επίσκεψη του Εμμανουέλ Μακρόν στη Αθήνα.

Όπως είπε χαρακτηριστικά, οι επιχειρηματίες οι οποίοι συνόδευαν τον Γάλλο πρόεδρο
εκπροσωπούσαν εταιρείες μεγάλου αλλά και μεσαίου μεγέθους, ενώ ήδη έχουν
προχωρήσει -επί ελληνικού εδάφους- οι συνεργασίες για περίπου 10 γαλλικές
επιχειρήσεις. Επίσης, ο Γάλλος πρόξενος εξέφρασε τη βεβαιότητά του για ανάπτυξη
της ελληνογαλλικής συνεργασίας και σε τοπικό επίπεδο και συγκεκριμένα στη
Θεσσαλονίκη.

Πρακτικά… στα γαλλικά

Στη διάρκεια της συνάντησης, ο κ. Μασούτης μίλησε για τη μακραίωνη ιστορία των
σχέσεων των δύο χωρών, ενώ ο κ. Βλαχογιάννης αναφέρθηκε και στη χρήση της
γαλλικής γλώσσας κατά την τήρηση πρακτικών στις συνεδριάσεις του ΕΒΕΘ, στις
αρχές του 20ου αιώνα, αλλά και στην εμπορική αλληλογραφία, προσθέτοντας ότι
«αυτούς τους δεσμούς πρέπει να τους κρατήσουμε και να τους ενισχύσουμε». Επίσης,
o κ. Βλαχογιάννης έκανε και μια ιστορική αναδρομή στην πορεία του ιδρυτού της
εταιρίας Danone, Ισαάκ Καράσσο, ο οποίος ήταν εβραϊκής καταγωγής και ξεκίνησε
από τη Θεσσαλονίκη για να καταλήξει μετά το Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο στη Γαλλία -
έχοντας περάσει νωρίτερα από τη Βαρκελώνη και τις ΗΠΑ- όπου έβαλε τα θεμέλια
για έναν επιχειρηματικό κολοσσό.

Ιδιαίτερη μνεία έκανε ο κ. Βλαχογιάννης στη γαλλική εταιρεία η οποία 
συμμετέχει στο επενδυτικό σχήμα που απέκτησε το 67% της ΟΛΘ ΑΕ και
αναλαμβάνει το «πηδάλιο» του Οργανισμού, σημειώνοντας πως ιστορικά η
συγκεκριμένη επιχείρηση συνδέεται με εκείνη που έκανε στα τέλη του 19ου αιώνα
την πρώτη εμπορική σύνδεση της Θεσσαλονίκης με τη Μασσαλία.

Γαλλία και Βαλκάνια

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο κ. Lignot επισήμανε ακόμη ότι στις
προτεραιότητες του Εμπορικού τμήματος της Γαλλικής Πρεσβείας στην Αθήνα είναι
η προσέλκυση επενδύσεων στη Γαλλία και η προώθηση των γαλλικών εξαγωγών στη
Νοτιοανατολική Ευρώπη.



Στο πλαίσιο αυτό, η εν λόγω υπηρεσία –που καλύπτει πέραν της Ελλάδος, την Κύπρο,
τη πΓΔΜ, τη Σερβία, την Αλβανία και το Μαυροβούνιο- πρόκειται να διοργανώσει από
τις 30 Μαΐου έως την 1η Ιουνίου 2018, στο Βελιγράδι, ένα forum υπό τον τίτλο
«Γαλλία-Βαλκάνια» που θα εστιάζει σε έξι τομείς: τουρισμό, αγροτικό τομέα,
ενέργεια, υποδομές, νέες τεχνολογίες και αυτοκινητοβιομηχανία.

Στο εν λόγω φόρουμ θα μετάσχουν συνολικά 250 επιχειρήσεις από τα Βαλκάνια και
περίπου 50 γαλλικές επιχειρήσεις οι οποίες επιθυμούν να εξάγουν τα προϊόντα τους
και να βρουν συνεργάτες στην περιοχή.

Οι εκπρόσωποί τους θα ενημερωθούν για το επενδυτικό πλαίσιο των Βαλκανικών
χωρών και τις δυνατότητες χρηματοδότησης των ξένων επενδύσεων, ενώ
προγραμματίζονται και B2B συναντήσεις. Η συμμετοχή στο Forum France – Balkans
είναι δωρεάν, αρκεί να γίνει η προεγγραφή μέσω της σχετικής ιστοσελίδας:
http://events-export.businessfrance.fr/forumblk18-en/.


